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ОБЛІКОВО-ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ФОРМУВАННЯ ЗВІТНОСТІ ЯК ОСНОВА  

ПРИЙНЯТТЯ ЯКІСНИХ РІШЕНЬ 

Т. М. Смолева, головний спеціаліст Управління молоді та 
спорту  
Кропивницької Міської ради, м. Кропивницький, Україна 

Система бухгалтерського обліку є основною формування 
звітності, яка є головним інформаційним джерелом для прийнят-
тя управлінських рішень. Як зазначає Савченко В. М. «сучасну 
систему управління підприємством, організацією, фірмою від-
різняє складна інформаційна система, що пов’язано з обміном 
зовнішніх і внутрішніх інформаційних потоків, багатоваріант-
ністю видів інформації, яка циркулює в системі управління. При 
цьому пріоритетна роль в даному процесі залишається за бух-
галтерською інформаційною системою, що зумовлено форму-
ванням саме в ній достовірної і повної інформації, як для будь 
якого рівня обліку та фінансових аналітиків» [5, с. 27]. Це 
обумовлює необхідність забезпечення якості облікової інфор-
мації, що надається у фінансових звітах.  

Як зазначає Т. Д. Поплаухіна, «в умовах розширення впливу 
інформаційного простору на функціонування господарського 
об’єкта, адміністративна та оперативна діяльність суб’єктів 
господарювання все більше залежить від якості використовува-
ної інформації» [4]. Саме від якості облікового забезпечення 
залежить якість звітності, а отже і якість прийняття рішень. 
Проте, серед науковців немає одностайної думки щодо кате-
горій «якість облікової інформації» та «якість бухгалтерської 
звітності». Слід зазначити, що сьогодні взагалі «економічні 
науки характеризуються значною невизначеністю у терміно-
логії, невиправдано використовується паралельна» [1, с. 86]. 
Існуюча термінологічна неузгодженість ускладнює процес побу-
дови загальної моделі оцінки якості облікового інформаційного 
продукту. Це обумовлює необхідність проведення системати-
зації існуючих підходів. 

На думку А. С. Соколової «слід проводити оцінку якості 
облікових показників, що передбачає визначення досяжності 
системою облікових показників заданого рівня критеріїв» 
[7, с. 232]. При цьому під обліковими показниками автор розу-
міє інформацію, яка генерується системою бухгалтерського 
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обліку, якість якої має бути оцінена з метою створення адекват-
них умов для забезпечення її контролю.  

Д. Ебоді, Дж. Хьюз та Дж. Лю зазначають, що «слід визна-
чати не лише якісь фінансової звітності, як певного інтегрова-
ного набору звітів, а безпосередньо слід оцінювати якість при-
бутку, як основного її показника» [2]. Якість прибутку визнача-
ється за допомогою розрахунку відхилень між грошовими 
потоками і прибутком підприємства, що є досить корисним для 
інвесторів, оскільки дозволяє їм побачити відмінність між 
реальною економічною картиною підприємства та її бухгалтер-
ською моделлю, що одержується завдяки застосуванню прин-
ципу нарахування, який дозоляє відображати в обліку і звітності 
доходи і витрати у момент їх виникнення, незалежно від часу 
надходження і сплати грошей. 

Слід зазначити, що на якість фінансової звітності також 
впливають фінансові менеджери та головні бухгалтери, тобто 
суб’єкти, які є відповідальними за реалізацію професійного 
судження. Завжди при побудові облікової моделі існує мож-
ливість здійснення вибору методів обліку. Варіативність, яка 
подана у стандартах надає можливість впливати на показники 
від яких залежить якість фінансової звітності.  

Підвищення рівня освіченості і компетентності аналітиків, 
менеджерів та інших суб’єктів прийняття рішень на основі 
фінансової звітності – рівня їх апперцепції, теж можна вважати 
одним з таких шляхів. Як зазначав з цього приводу проф. 
Я. В. Соколов, ефективність облікової системи прямо пропор-
ційна рівню апперцепції користувачів. «Облік може бути 
найдосконалішим, але він стане дійсно досконалим лише в тому 
випадку, якщо люди, що використовують його дані, будуть 
настільки ж досконалі» [6, с. 243–244]. Отже, фінансова звітність 
стане досконалою і високоякісною лише у тому випадку, коли 
паралельно із її змістовним вдосконаленням буде відбуватися 
підвищення рівня апперцепції вітчизняних користувачів. 

Л. Н. Кузнєцова з метою підвищення якості фінансової 
звітності пропонує введення національної премії якості у сфері 
бухгалтерського обліку, шляхом розробки індикаторів з враху-
ванням облікової специфіки у розрізі наступних категорій 
підприємств: «підприємства, що надають професійні послуги 
(аудиторські, консалтингові, аутсорсингові тощо); спеціалізова-
ні видавництва з бухгалтерського обліку та інтернет-ресурси; 
навчальні заклади, що здійснюють підготовку спеціалістів з 
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бухгалтерського обліку; бухгалтерські служби юридичних осіб» 
[3, с. 79–80]. 

Отже, саме від якості облікового забезпечення залежить 
якість звітності; підвищення якості облікової інформації сприяє 
зростанню ефективності функціонування як окремого підпри-
ємства, так і економіки країни в цілому. 
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